

# ДЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (7204) Год издания 33-й

ВТОРНИК, 26 МАЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## Динасовцы встают на вахту в честь Дня металлурга

### СЛОВО ОГНЕУПОРЩИКОВ

Коллектив Первоуральского Динасового завода, включаясь в соревнование в честь Дня металлурга, принимает следующие социальные обязательства: досрочно, 23 июня выполнить полугодовой план по выпуску валовой продукции, выдать дополнительно к Дню металлурга 6.500 тонн огнеупоров и 2.500 тонн

кварцита. Перевыполнить план шести месяцев по производительности труда на 1,7 процента. Получить экономию от снижения себестоимости 1000 рублей. Кроме того, мы снизим потери от брака против 1963 года на 20 процентов. Добьемся выхода первого сорта не менее 97,5 процента. Сэкономим 450 тонн ус-

ловного топлива, 55 кило- ватт-часов электроэнергии. Коллектив намерен добиться экономической эффективности от внедренных рацпредложений за первое полугодие не менее 90 тысяч рублей. Выдать с туннельной печи ко Дню металлурга 8.500 тонн готовой продукции. Для того чтобы добиться

хороших показателей, будем совершенствовать технику и технологию производства.

Не забудем и о своих подшефных. Постараемся выполнить работы по оказанию шефской помощи Афанасьевскому совхозу согласно утвержденному плану.

Директор завода **И. ГУБНО**, секретарь партбюро **Н. САВЕЛЬЕВ**, председатель завкома профсоюза **М. ОГОРОДНИКОВ**.

## Надежные трубы

Равномерно гудят дизели буровой установки. Одна за другой стальные трубы медленно уходят в землю. На глубине около трех тысяч метров находится буровой снаряд, трубы стоят надежно.

Длинные стальные цилиндры из Первоуральска идут разведчикам недр советской страны, а также Болгарии и Румынии, Афганистана и Объединенной Арабской Республики, Германской Демократической Республики и Кубы.

Коллектив четвертого прокатного цеха Новотрубного завода продолжает работу над тем, чтобы выдавать высокопрочные буровые трубы. Так, они изготовили две партии труб для бурения скважин глубиной 6—7 тысяч метров. Такие трубы сейчас проходят испытания на буровых скважинах Азербайджана.

## ПОСТУПЬ КОЛЛЕКТИВА

Цех № 2 Новотрубного завода. Здесь многочисленный дружный коллектив, изготавливающий для нужд народного хозяйства баллоны всех размеров. С начала года коллектив цеха (начальник тов. Рябов) взял хороший разбег и успешно выполняет принятые социальные обязательства.

Вот отдел подготовки труб (начальник тов. Кирсанов). Поступившие из других цехов завода трубы нарезаются здесь на заданные размеры для изготовления баллонов.

После проверки трубная заготовка поступает в горячий отдел (начальник отдела тов. Кутало). Тут вальцовщики совместно со своими подручными на обкатных машинах и молотах начинают готовить баллоны разных размеров. Работа горячая, нелегкая. Но

люди в совершенстве овладели своей профессией и из месяца в месяц перевыполняют задания.

После горячего отдела баллоны поступают на термическую обработку. Небольшой коллектив, который возглавляет тов. Чемеринский. Здесь нет ни одного не выполняющего нормы. Старые, кадровые рабочие свой опыт, сноровку передают новичкам.

Не отстают и другие отделы: станковый и финисаж (начальники тт. Андриянов и Зинатулин). Здесь в большинстве трудятся женщины. Но они не уступают в работе мужчинам, а зачастую даже перегоняют их. Часто в цехе можно видеть молнии, в которых рассказывается о трудовых подвигах женщин, выполняющих свои нормы на 150 и более процентов.

В эти майские дни коллектив

цеха наращивает успех. Хороших показателей добиваются коллективы смен «Д», «В» и «С». Смена «А» свой производственный план в апреле провалила. Но в мае она взяла хороший разбег и стремится с честью выполнить обязательства. У входа в цех на одном из стендов, рядом с социалистическими обязательствами, отмечаются производственные показатели. У свеживыведенных цифр люди всегда останавливаются и интересуются итогами. Порой можно здесь слышать и ряд нелестных замечаний в адрес отдельных мастеров и руководителей, не обеспечивавших своевременно отдельные участки цеха.

Так сегодня трудятся баллонники из многотысячной армии тружеников Новотрубного завода.

**П. ШЕВЕЛЕВ.**

Куйбышевская область. В Сызрани организована крупная фирма по производству мебели. За короткий срок коллектив нового предприятия освоил выпуск изделий 22 наименований. Заводы и фабрики фирмы изготавливают наборы секционной мебели для одно- двух- и трехкомнатных квартир.

На снимке: готовую мебель, предназначенную для комплектации гарнитуров, проверяют инженер-технолог **Л. А. Слободская** и инженер-лаборант **Л. И. Курынова**.

Фото **А. БРЯНОВА**.  
Фотохроника ТАСС.



Газету и журнал—в каждую семью!

## Активизировать работу по восстановлению отпадающих тиражей!

Как известно, в нашем городе проходит ударный месячник по подписке на газеты и журналы. Как эта работа проводится на крупнейших предприятиях и стройках по важнейшим изданиям, гово-

рит нижепубликуемая сводка об отпадающей подписке с июля 1964 года.

В графах указаны данные: количество отпадающих экземпляров и восстановление (на 20 мая) по изданиям:

	«Правда»	«Экономическая газета»	Партжурналы
Новотрубный завод	89—13	74—7	52—3
Трест Уралтяжтрубстрой	110—101	40—16	52—34
Хромпиковый завод	66—21	49—14	23—5
Рудоуправление	54—33	47—20	19—6
Динасовый завод	37—8	26—8	—
Старотрубный завод	15—0	16—0	7—0

## Бухарскому газу—теплый прием ТРУДНЫЕ ШАГИ

ГАЗИФИКАЦИЯ Новотрубного завода началась. Недалек тот час, когда к нам поступит голубое топливо. Как же идут работы по приему его?

Руководитель пусковой группы, инженер Николай Петрович Ильин охотно отвечает на этот вопрос.

— Еще в 1962 году, — говорит он, — вышло постановление Совета Министров о газификации нашего завода. Уралгипромету поручили составить проектное задание, которое было утверждено в январе 1964 года. Сметная стоимость работ определялась в четыре миллиона семьдесят три тысячи рублей в нынешнем и будущем году.

Сейчас на заводе используется четыре самостоятельных вида топлива: газ, получаемый газогенераторной станцией, мазут, каменное угольное и пропан-бутан. На топливе занято большое количество рабочих. С приходом природного газа число их значительно уменьшится. Произойдет экономия государственных средств, в цехах улучшатся условия труда.

Рабочие чертежи в первую очередь изготовили для цехов: пятого, «В-3», «Т-5», но они были получены лишь в текущем году. Завод заказал необходимые трубы, арматуру, металл. Вызывает опасение то, что совнархоз до сих пор не выдал наряда на некоторые типы арматуры, на трубы, особенно сварные, большого диаметра, на металл. Поэтому приходится использовать старые газотрубопроводы, частично годные для различных работ.

Надо отметить, что наш УКС мало проявляет настойчивости в размещении заказов на нестандартное оборудование для газификации цехов. Оперативное решение вопросов УКСом и заводом по обеспечению газомонтажников материалами позволило бы им более успешно вести газификацию.

Осенью прошлого года Главу Свердловскгазстрой. Он должен был стать организующим центром в городах области по строительству подводящих внутризаводских и городских газопроводов и иметь для этого необходимую технику. Однако Первоуральское управление Газмонтаж до сих пор нуждается в самом необходимом.

Шестого апреля газомонтажники явились на завод в пятый цех, но в начальника участка Ювелиана

Викторовича Панова не оказалось проекта организации работ, и никому не было известно с чего начать. Тогда приступили к демонтажу старых газопроводов на всех печах пятого цеха и монтажу воздухопровода там же, на кольцевой печи. Завод выдал нужное количество труб. А проект был готов только в начале мая.

Управление сразу сделало заявку на 47 тонн труб. Зная об этом количестве в апреле, завод принял бы все меры к тому, чтобы по возможности выделить нужное количество труб и материалов.

В мае идет демонтаж газопровода на крыше пятого цеха. То есть то, что нужно было сделать в прошлом месяце. Рабочие производят обязательную кольцевую и подогревательную печей газопроводами и воздухопроводами.

Николай Петрович как раз спешит в пятый цех. Там встречаем старшего инженера отдела оборудования Василия Николаевича Плотникова, инженера УКСа Анну Никифоровну Туканову. Они уделяют много внимания газификации цеха. Тут с огоньком трудятся газомонтажники Владимир Михайлович Антропов, Валерий Козырев, Иван Дашунин. Но эти рабочие жалуются на слабую загруженность, на плохое поступление нестандартного оборудования.

— Неувязок много, — замечает Николай Петрович. — Стараемся их изжить. Так, при разводе воздухопроводов на кольцевой печи в проекте не было учтено расстояние между ними и мостовым краном. Переделка проектной документации задерживала работу. Нестандартное оборудование заказано в восьмой цех. Для ускорения работ по газификации завод создал бригаду из семи специалистов во главе с опытным мастером Николаем Черных. Они будут заниматься притиркой и ревизией арматуры. Однако не все у них ладится. Например, мастер В. П. Смолин и прораб И. И. Мартемьяков не могут наладить доставку арматуры из заводской кладовой к месту работы. А ведь для этого нужно было только правильно оформить требование.

В организации работ по подготовке и приему голубого топлива в этом году делаются первые трудные шаги. И надо всемерно облегчать их.

**Д. ИЛЬИНСКИЙ**,  
нештатный корреспондент.





НАШИ ИДЕЙНЫЕ ПРОТИВНИКИ

## ВЫВОДА НЕ СДЕЛАЛА

На швейной фабрике работает Чистякова Алевтина с февраля 1962 года. Неправильный образ жизни она избрала — вторглась в чужую семью. Ее сожитель Темнеков оставил жену и ребенка. За такое поведение ее неоднократно осуждали на бригадных собраниях, и все-таки Чистякова продолжает вести себя по-прежнему.

И вот 7 мая товарищеский суд коллектива швейной фабрики снова вернулся к этому делу, осудил аморальное поведение Чистяковой.

В выступлениях тт. Макарова, Кротова, Черногубова и многие другие сурово осуждали поступок А. Чистяковой. Работницы требовали, если она не испра-

вится, выселить ее из города за недостойное поведение в быту.

Своим решением товарищеский суд объявил Чистяковой общественный выговор. Надеемся, что коллектив, где работает Темнеков, со своей стороны осудит его поведение.

**А. ВАТИНА,**  
председатель товарищеского суда.

## НЕ НЯНЧИТЬСЯ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

В 1963 году на Новотрубном заводе было совершено 1.600 прогулов. В первом квартале текущего года — 325, и в вытрезвителе побывало 179 человек. Хотя количество прогулов по сравнению с четвертым кварталом прошлого года несколько снизилось, но они и на сегодня еще являются настоящим бичом производства, мешающим цехам полностью использовать и загрузить оборудование и выполнить взятые заводом обязательства.

Вполне естественно, что это вызвало серьезную тревогу общественности и она вынесла данный вопрос на широкое обсуждение трудящихся.

В настоящее время во всех цехах предприятия обсуждается вопрос о трудовой дисциплине и нормах общественного поведения. Обсужден этот вопрос во всех сменах и в трубопроводном цехе № 3. Характерно, что на собраниях нарушители не явились.

Несмотря на некоторое улучшение и оживление, воспитательная работа не дает еще ощутимых результатов. Так, например, в январе было 12 прогулов, в феврале — 4, в марте — два и в апреле — 3. За четыре месяца вытрезвитель «посетило» 22 человека. Хотя прогулы значительно снизились, но они еще есть и ложатся грязным пятном на коллектив, борющийся за звание «Цех коммунистического труда».

Обсудив состояние дел, трудя-

щиеся цеха заявили: хватит, довольно нянчиться с прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины и норм общественного поведения и предложили: в течение одного года лишать прогульщиков прав на получение путевок в дома отдыха, санатории, заводской профилакторий и материальной помощи. Очередь на получение и обмен квартир переносить в зависимости от характера нарушения в конец списка. Очередной отпуск переносить с летних месяцев на зимние.

Нарушители трудовой дисциплины, совершившие повторный прогул или нарушение общественного порядка, должны отчитываться во всех бригадах цеха. Прием на работу производить после обсуждения рабочего на собрании бригады, здесь новый рабочий должен быть ознакомлен с традициями бригады и принять на себя обязательства перед коллективом.

**И. ОМЕЛЬЧЕНКО,**  
рабкор.

## НАШЕ МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

Коммунистическая партия побеждала и побеждает потому, что она во всей своей деятельности руководствуется марксизмом-ленинизмом — единственно правильным революционным учением, выражающим коренные интересы трудящихся масс. Верность идеям Маркса, Энгельса, Ленина — основа жизни нашей партии, нашего народа, залог успехов международного коммунистического движения.

Под знаменем марксизма-ленинизма наша партия подняла народ на победу в Октябрьской революции, сплотила в борьбе за построение социализма и теперь направляет его усилия на великое дело коммунистического строительства. Марксистско-ленинское учение стало идеологией всего советского народа, на его научной основе строят внутреннюю и внешнюю политику Коммунистическая партия и Советское правительство. Успехи Советской страны, изумляющие мир, — это воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

В марксистско-ленинском учении советские люди видят свое

могучее идейное оружие. С помощью этого учения они познают закономерности общественного развития, выступают сознательными творцами новой жизни. Советские люди строят свою жизнь по Ленину. Вот почему у нас неизменно растет интерес миллионов к овладению революционной теорией. Вот почему усвоение коммунистического мировоззрения ныне стало потребностью, жизненной необходимостью каждого советского человека.

Недавно товарищ Н. С. Хрушев говорил: «Есть наука, без знания которой нельзя быть хорошим специалистом и активным строителем новой жизни. Эта наука — марксизм-ленинизм. Поэтому знать политэкономии, философию, историю классовых борьбы, знать произведения Маркса, Энгельса, Ленина — это значит правильно понимать прошлое и настоящее, ясно видеть будущее человечества».

Партия проявляет постоянную заботу о глубоком изучении коммунистами и беспартийными марксистско-ленинской теории. Чтобы с большой пользой служить наро-

ваторе с ковшом 0,75 кубометра. Ему не доверяли более мощный агрегат. Петр Васильевич настоял, и Савкову вручили кубовый экскаватор. Доверие рабочей оправдал. Сейчас этот машинист является одним из лучших.

Постоянная и целеустремленная работа с людьми обеспечила успех дела. Коллектив смены стал трудиться ритмично, выполнять и перевыполнять план, затем решил бороться за почетное звание смены коммунистического труда и в числе первых в карьероуправлении она удостоена такого высокого звания.

В конце 1960 года руководство карьероуправлением, учитывая хорошие организаторские способности П. В. Афонина, выдвинуло его на должность исполняющего обязанности начальника Галкинского карьера. Но он на этом руководящем посту трудился сравнительно не долго. В то время в карьере отставала одна из смен. Посоветовавшись со своей совестью, коммунист Афонин попросил администрацию направить его на этот отстающий участок. Как и в первый раз, ему немало пришлось затратить энергии для того, чтобы хорошо организовать труд, привить вкус и любовь у людей к технике, а также способность выжимать из нее все, что она способна давать.

Пожалуй, самым важным делом явилось воспитание людей и организация с ними экономической учебы. Рабочие с большим желанием повышают свои экономические знания и умело применяют их в практических делах. Кол-

лектив смены стал трудиться хорошо, завоевал звания коллектива коммунистического труда. Смысл жизни и труда коммунист Петр Васильевич Афонин видит в том, что надо отдавать себя общему делу, делу партии. Поэтому он не считает себя со временем, воспитывает у каждого человека чувство ответственности за порученное дело, помогает ему в достижении поставленной цели.

Коммунисты карьероуправления доверили тов. Афонину один из больших и ответственных участков, избрав его секретарем партбюро. Доверие своих товарищей по парторганизации Петр Васильевич оправдывает с честью. Одновременно с этим он с большим желанием и интересом выполняет и другое важное поручение — пропагандиста кружка текущей политики в своей смене.

У П. В. Афонина много воспитанников. Среди них и председатель карьеркома А. К. Русинев. Вырос он в этом же трудовом коллективе. Петр Васильевич рекомендовал его в партию. Продолжительное время возглавлял он комсомольскую организацию, причем работал с огоньком, с комсомольским задором.

Петр Васильевич и сейчас отдает все свои организаторские способности воспитанию советского человека в духе беззаветной преданности коммунизму, в духе высокой сознательности.

**А. ТИМОШИН,**  
инструктор горкома КПСС.

НА СНИМКЕ: П. В. АФОНИН.  
Фото С. ШИБАНОВА.

Идет ударный месячник по подписке на газеты и журналы

## „АГИТАТОР“

Общественно-политический журнал ЦК КПСС. Издается с 1956 г. Публикует статьи и материалы по разъяснению Программы КПСС и других документов XXII съезда партии, а также по злободневным вопросам внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Печатает международные обзоры, беседы о текущем моменте, обозрения внутренней жизни СССР.

Освещает деятельность братских коммунистических и рабочих партий, успехи стран социалистического лагеря, борьбу трудящихся капиталистических государств.

Помещает статьи на экономические, общеполитические, производственные, морально-этические темы, по вопросам научно-атеистической пропаганды и методике агитационной работы.

Под рубрикой «Трибуна опыта и обмена мнениями» рассказывает о формах и методах массово-политической работы, атеистического воспитания, популяризирует опыт лучших агитаторов. Журнал ввел два новых отдела: «Агитатору — о передовом опыте» и «Трагедия и методика политической агитации».

В помощь пропагандистам и агитаторам приводятся цифры и факты, краткий словарь иностранных и крылатых слов.

Печатает письма читателей и ответы на вопросы. Дает рецензии на новинки литературы, спектакли, кинофильмы.

Рассчитан на партийных работников, агитаторов и широкие массы трудящихся.

ных масштабах идейно-политического просвещения народа. Труды В. И. Ленина стали настольной книгой советских людей, за годы Советской власти они издавались в СССР общим тиражом свыше трехсот миллионов экземпляров на 93 языках.

Наша партия всегда верна принципам марксизма-ленинизма. Быть верным марксизму-ленинизму — значит уметь творчески применять и развивать это великое учение в соответствии с меняющимися историческими условиями. Известно, как непримиримо боролся В. И. Ленин с различного рода оппортунистами, против окостенения теории, за творческий марксизм, непрерывно обогащаемый революционной практикой, историческим творчеством масс КПСС свято следует завещанному Лениным творческому подходу к теории. С учетом современных условий, обобщая опыт народных масс, исторический опыт нашей партии и братских коммунистических и рабочих партий, ленинский Центральный

(Окончание на 3 стр.)



## ЗАВОД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Плавно поднимается верхний пуансон прессы. Через несколько мгновений на ленту транспортера ложатся плиты сырого совелита. Внимательно следит за механизмами одна из лучших прессовщиц Уральского завода теплоизоляционных материалов, ударник коммунистического труда Луиза Васильевна Мелехина. Она хорошо освоила опытные прессы, приоровилась к их капризам. С первого взгляда определяет она плотность поступающего на прессовку «молока» (специального асбодоломитового состава) и соответственно этому меняет рабочий цикл. Она замечает малейшую неисправность, доискивается до причин возникновения ее и старается устранить. Износилась, например, матрица — снижается производительность. И Луиза Васильевна уже беспокоится: пора менять. Беспокойство ее не напрасно, не каждая из прессовщиц может добиться такой высокой выработки.

Но многие из подруг Мелехиной «наступают ей на пятки». Добрая слава идет об ударниках коммунистического труда Тамаре Павловне Чукаловой и Любе Ми-

халевой. Не уступает им и Нина Кузнецова. На разгрузке (после сушки совелита) отличается Александра Андреевна Пупкова, с ней спорят в ловкости и сноровке приемщицы (после прессы) Роза Васильевна Павлова и Антонина Завадская. Известны на заводе и карбонизаторщик Михаил Иванович Макаров и его жена Ольга Степановна, компрессорщица. Четко работает оператор Борис Шалаев.

«Да надо всю смену перечислять, — смеется мастер Галина Ивановна Колотушкина. — Все замечательные. Большинство трудится здесь с пуска завода и неплохо освоило производство. Смена у нас дружная, лентяев нет». Отсюда и результат. На 19 мая задание было выполнено на 145 процентов.

Показательный результат. Но не думают отставать и другие смены. В прошлом месяце первое место заняла смена, возглавляемая коммунистом Иваном Петровичем Шинкаренко. И сейчас она не хочет уступать его без боя. Высокий темп держат и остальные смены. Это позволяет коллективу

завода добиваться успеха. Разве не успех, что за девятнадцать дней мая сверх задания выдано 330 кубометров первоклассного совелита! Разве не успех, что за этот период выпуск валовой продукции превысил плановое задание на десять с лишним тысяч рублей! Таков результат самоотверженного труда.

Ю. КОНЫШИН.

### НОВЫЙ ТЕПЛОВОЗ „Украина-2“

Он стоит на железнодорожных путях в цехе, где был собран. По бокам серебристым металлом отливают серийный знак «2ТЭ40-001», а на лобовой части надпись — «Украина-2».

— Это наш новый грузовой магистральный тепловоз, — говорит главный конструктор Харьковского завода транспортного машиностроения по тепловозостроению Александр Кириарский. Заводские испытания новой машины проходят успешно, подтверждают, что заложены в его конструкцию параметры выдерживаются.

Чем отличается «Украина-2» от своих старших собратьев?

— Прежде всего мощным высокоэкономичным четырехтактным двигателем, созданным нами в сотрудничестве с научными сотрудниками кафедры двигателей внутреннего сгорания Харьковского политехнического института имени Ленина, — говорит главный конструктор. — В его конструкции все основные черты двигателя нового типа: высокая экономичность, благоприятный тепловой баланс, удобство обслуживания, эксплуатационная надежность, экономичные габаритно-весовые показатели.

Мощность нового тепловоза в двух секциях шесть тысяч лошадиных сил. Он сможет развивать скорость 100 километров в час. Созданные в нашей стране тепловозы расходуют в час на одну лошадиную силу 165—175 граммов топлива, а «Украина-2» — только 150 граммов. На первый взгляд это небольшая разница, однако новый тепловоз за год эксплуатации будет экономить на одном топливе 8 тысяч рублей.

«Украина-2» станет главой целого семейства новых тепловозов. В последующем на этой базе будут созданы более мощные грузовые и пассажирские машины. Сейчас начались работы по конструированию тепловозов мощностью 4—6 тысяч лошадиных сил в одной секции и 8—12 тысяч в двух секциях для грузовой и пассажирской служб. Новые машины смогут удовлетворить самые высокие требования советского железнодорожного транспорта.

Николай НЕСВИТЕНКО,  
корреспондент АПН.

## Предложения... под спудом

Прошедший на заводе сантехизделий смотр резервов производства в фонд большой химии характерен новыми производственными достижениями. Активное участие в нем приняли рабочие, инженеры и техники. Всего в заводскую комиссию поступило 88 предложений. Многие из них внедрены.

Большую работу провела комиссия по изысканию внутренних резервов производства (председатель Л. Г. Гурвич). Так для массового учета хранения цветных металлов создан общезаводской штаб, который работает совместно с группой партгосконтроля. Результаты не замедлили сказаться. Если раньше детали задвижек «Лудло» шли с завышенными припусками при обработке, то сейчас модели переделали с учетом недопустимости затрат. Это дает большую экономию чугуна.

В кузнечном переделе механосборочного цеха неправильно использовалось оборудование. В настоящее время налажена ритмичная эксплуатация прессы. Значительно сократились поломки и простои. Рентабельность цеха резко возросла. Получена экономия материалов. Внедрена в производство новая конструкция сифона, что также резко уменьшило брак.

Однако на заводе использованы далеко не все возможности. И причиной этому досадная неразворотливость, нерешительность, а подчас может и пассивность отдельных руководителей. Много ценных начинаний, предложений остаются под спудом, и не известно, когда они увидят свет. Почти все ценные предложения отложены до результатов экспериментов или до реконструкции завода. А время не ждет. Например, чистильщица литья тов.

Ложкина К. А. предлагала установить транспортные ленты в одном из отделений. Это дает большую экономию во времени при переброске земли, резко повышает производительность труда. Предложение отклонено до реконструкции.

Когда же будет проводиться реконструкция? Пока неизвестно. Значит, сколько будут лежать предложения, тоже неизвестно. В настоящее время на изготовление штампов идет очень дорогая высокоуглеродистая сталь марки «У-12», «У-10». Штампы могли бы изготавливаться из дешевой стали «У-3», но для этого надо организовать участок по термической и термо-химической обработке деталей. Остановка из-за того, что трудно достать печи.

Нельзя, конечно, не согласиться, что трудности есть, но ведь недаром говорится в народе: «без труда не вынешь и рыбку из пруда». Об этом, наверное, забыли руководители завода, а следовало бы помнить.

Ю. КНЯЗЬКОВ.

Неразрывные узы дружбы связывают этих двух людей — Фрица Унгера (справа) и Степана Баца. Это было давно... Рискнув своей жизнью, немец Фриц Унгер долгое время скрывал в фашистском концлагере Бухенвальд 12-летнего советского мальчика Степана Баца и тем самым спас его от смерти, вырвав из рук эсэсовских палачей. С тех пор прошло много лет, но они не забывают друг друга. Несколько месяцев тому назад С. Бац приехал с семьей из украинского села Николаевка в Бад Эльстер (ГДР) в гости к своему приемному отцу. Ветеран партии Ф. Унгер радостно встретил названного сына.

Фото АДН-ТАСС.



## „ПОЛОЖЕНИЕ НЕ МЕНЯЕТСЯ“

Так называлась корреспонденция Я. В. Врачева. На нее отвечает зам. директора Новотрубного завода тов. Бубенцов.

Заводом за январь и февраль месяцы была произведена проверка всех товарно-транспортных накладных, по которым уплачены штрафы за простой автомашин. Проверкой установлено, что большая часть уплаченных штрафов относится к категории грузов, перевозимых заводом по дальним рейсам: из Челябинска, Нижнего Тагила, Сухого Лога, Верхней Туры. Уплата штрафа по этим рейсам за простой автомашин под погрузкой сверх установленной нормы (15—20 минут) объясняется задержкой в оформлении документации на получение грузов и пропусков с предприятий, с которых осуществлялась вывозка материалов.

Заводом приняты меры к тому, чтобы в дальнейшем документация и пропуска на командированный в дальние рейсы автотранспорт оформлялись в установленные сроки и соответствующим образом.

Неполное использование коэффициента загрузки автомашин, а также простой под погрузочно-разгрузочными операциями, по грузам, вывозимым из Свердловска, кроме причин, указанных выше, а также по причинам нечеткой работы технаба завода, объясняется еще и тем, что часть автомашин, выделяемых автобазой № 8, заступает на работу со значительным опозданием. Они доходят в отдельных случаях до 2,5 часа. Это влечет за собой то, что командированные автомашины за получением материалов

с нескольких баз для использования их полной загрузки, не успевают. Так, например, 16 марта машины № 55-01 и № 36-66 прибыли на работу в 11 часов, 16 марта и 24 в 10 часов. Всего за март с опозданием против графика на 0,5—1 час прибыло 20 машин.

Для наведения в этом вопросе должного порядка в цехе № 15 с 1 мая сего года организована проверка тарификации, оплаты счетов по классификации груза, расстояний пробега, коэффициента полезного использования автомашин, применения льготных тарифов и сверка соответствия фактически произведенных работ с объемами, предъявленными к оплате по счетам автохозяйством. Наряду с этим приняты меры к тому, чтобы при заявке на автотранспорт технабом необходимая документация заготавливалась накануне планируемого рейса. Заводом ставится перед совнархозом вопрос о налаживании централизованной доставки грузов со свердловских баз на предприятия города Первоуральска, как то было предусмотрено постановлением совнархоза.

Хотя уплаченные заводом штрафы за перепростой сверх установленного времени за погрузочно-разгрузочные работы и снизились за январь и февраль месяцы на 42 процента против 1963 года, тем не менее таковые еще остаются высокими. Дальнейшее их снижение будет осуществлено за счет изложенных выше мероприятий.

## НАШЕ МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрушевым творчески разрабатывает и решает актуальные теоретические и практические вопросы коммунистического строительства.

Сейчас, когда китайские руководители стали на путь грубейших извращений принципов интернационального марксистско-ленинского учения, на путь ревизии важнейших положений Маркса, Энгельса, Ленина, огромное значение имеет решительная, последовательная, глубоко принципиальная борьба нашей партии за чистоту марксизма-ленинизма, идейное разоблачение антиленинских позиций руководства КПК.

Февральский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — твердо отстаивать ленинский курс нашей партии, принципы марксизма-ленинизма, всемерно усиливать идеологическую работу. В материалах Пленума нашли концентрированное выражение важнейшие теоретические проблемы, разработанные нашей партией за последние годы. Решения Пленума ЦК отражают ленинскую заботу КПСС о коренных интересах мировой системы социализма, об укреплении сплоченности международного коммунистического движения, дела мира и коммунизма.

В современных условиях, когда строительство коммунизма стало делом всего народа, когда в мире ведется острая идеологическая борьба, особенно важно глубокое теоретическое вооружение кадров, идейная закалка коммунистов, всех советских людей. Это со всей силой подчеркнул июньский Пленум ЦК КПСС.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, партийные организации проделали большую работу по совершенствованию идейно-политического просвеще-

ния масс. Повысился идейно-теоретический уровень учебы, большое развитие получило политическое самообразование. Овладение теорией все теснее связывается с жизнью, с решением конкретных задач производства, воспитанием людей в духе морального кодекса коммунизма. Наши кадры глубже овладевают марксистским методом анализа явлений. Повысился живой интерес к глубокому изучению истории КПСС, Программы нашей партии, экономической теории, всестороннему анализу деятельности предприятий, строев, колхозов, совхозов. Активнее пропагандируются, внедряются достижения науки и передовой опыт. Получили большую популярность такие массовые формы идейно-политического воспитания, как школы коммунистического труда, народные университеты, учебные комбинаты, лектории.

Долг партийных организаций — всемерно распространять ценный опыт партийной пропаганды, помогать пропагандистам овладевать ленинским стилем в работе, неустанно заботиться об идейной закалке коммунистов, всех трудящихся.

Воспитание всех советских людей в духе коммунистической идейности — важнейшая забота партийных организаций. К этому обязывает Программа КПСС, в которой указывается, что партия ставит задачей воспитание всего населения в духе научного коммунизма, чтобы трудящиеся глубоко понимали ход и перспективы мирового развития, правильно разбирались в событиях внутри страны и на международной арене, сознательно строили жизнь коммунистически.

(«Правда»).



## СТАРОЖИЛ ПРЕДЛАГАЕТ ПОМОЩЬ

Заманчивая статья, статья Л. Поповой «Давайте помечтаем!». А я мечтаю люблю, вот и решил высказать свои соображения. Мне кажется, в музее природы нужно представить не только растительный и животный мир Урала. Надо заглянуть вглубь земли и веков. Многие из старичков в нашем районе за свою долгую жизнь работали на добыче руды, хрома, золота, платины, самоцветов, гранита и других пород. Встречались камни мраморовидного змеевика и однажды нам

попался зуб мамонта. Однажды, помнится, обнаружили породу, повезли в Свердловск. Там сказали, что порода содержит никель.

А сколько легенд об исторических и породоносных местах знают старики и старожилы. Люди постепенно умирают и уносят драгоценные сведения с собой, а их надо записывать. Ведь из этих легенд выросли многие книги Бажова и других писателей.

Каждое лето школьники уходят в походы по родному краю, при-

носят много ценных находок, но хранить их при школах и неудобно, и эффект не тот. Надо все собрать в музей.

Скоро лето, надо посоветоваться, наметить маршруты и собираться в походы. Время меняет облик природы. Где-то придется пробить новый шурф или обновить старый, промыть породу. В общем поисковые трудности будут. И я к вашим услугам.

И. ПАВЛОВ,  
пенсионер.

## Советы врача

### ПРЕФИЛАКТИКА ОЧЕНЬ ВАЖНА

Клещевой энцефалит — тяжелое инфекционное заболевание, связанное с поражением нервной системы. Оно заканчивается выздоровлением, но иногда остаются параличи мускулатуры шеи, затылка. Вызывается болезнью живым существом — фильтрующимся вирусом, который ничтожно мал размером. Обычно достаточно одного укуса зараженного лесного клеща, чтобы вызвать заболевание.

Наибольшее количество клещей бывает в мае и июне, но они могут быть и в сентябре.

Клещи сидят на траве или листьях деревьев, не заползая выше, чем на один метр от земли. Когда животное или человек проходит мимо них, они мгновенно

цепляются к одежде или шерсти, а затем присасываются. Клещи активны и днем, и ночью, не только в ясные дни, но и при дожде.

При посещении леса рекомендуется надевать комбинезоны или заправлять обычную одежду, чтобы она плотнее прилегала к телу, на ноги надевать высокие сапоги, голову повязывать платком из рыхлой ткани. Одежду следует пропитывать специальными отпугивающими веществами, которые приобретают в аптеке.

Если вы обнаружили впившегося клеща, его надо удалять так: к месту прикрепления прикладывают марлю и вату, смазанную вазелином, растительным или животным маслом, и клещ довольно легко извлекается. Если остается

в ранке головка клеща, то ее можно извлечь иголкой, прокаленной на огне. Место укуса протирают спиртом или одеколоном и прижигают йодом. При случайном раздавливании клеща нельзя прикасаться руками к глазам и рту.

Клещи могут попасть на человека от домашних животных, поэтому вернувшихся с пастбища животных необходимо ежедневно осматривать.

В местах проведения работ в лесу и вблизи населенных пунктов подстилку леса необходимо засыпать препаратами ДДТ и гексахлорана.

Г. ЕЛОВСКИХ,  
врач-эпидемиолог  
санэпидстанции.



Чехословацкая Социалистическая Республика. В конце апреля в Брно состоялась премьера оперы Дмитрия Шостаковича «Катерина Измайлова» в постановке режиссера Милоша Вассербауэра.

На снимке: сцена из первого действия оперы. Катерина Измайлова — артистка Надежда Книпплова, З. Б. Измайлов — артист Иржи Олейничек, Б. Т. Измайлов — артист Вацлав Галирж.

Фото ЧТК—ТАСС.

## Взрослеют наши дети

Четыре года учились наши ребята у Анны Семеновны Шариповой в школе № 20. Пришли они к ней из детского сада. Ребятишки унесут с собой теплоту и ласку учительницы. Ведь она заботилась обо всем: выучили ли они урок, как перешли дорогу, все ли пуговицы на пальтишках застегнуты. Нам, родителям, она всегда давала дружеский совет, и мы ей очень благодарны за это. Многим она помогла правильно взглянуть на воспитание сына или дочери, организовать его домашние занятия. И мы рады, что именно она помогла нашим детям сделать первые шаги в жизнь.

Родители: БОБРОВА, ЗУБАРЬ, КАЛИНИНА и другие.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

## Кино

# ИЮНЬ В «КОСМОСЕ»

Приключенческими книжками люди увлекаются в любом возрасте. О борьбе смелых и отважных с врагами народа, преступниками с одинаковым интересом читают старики и молодежь. И, конечно, многие знакомы с повестью Александра Лукина «Сотрудник ЧК». Книга эта основана на достоверных событиях — ведь Александр Лукин сам прошел по пути героев его книги. В годы гражданской войны семнадцатилетний парнишка — будущий писатель — возглавлял штаб по борьбе с бандитизмом на Херсонщине.

Фильм по повести «Сотрудник ЧК» поставил Б. И. Волчек на студии «Мосфильм». Он уже знаком зрителям как оператор фильмов «Ленин в 1918 году», «Русский вопрос» и другим. «Сотрудник ЧК» — дебют Волчека как режиссера.

...Острый сюжет фильма захватывает. Близок конец гражданской войны. Но не внимаются белогвардейские банды на юге России. Красноармеец Алексей Михалев становится сотрудником ЧК, чтобы бороться с вражеским подпольем, руководит которым опытный, злобный, хитрый офицер Марков. Михалев проникает в стан врага, чтобы действовать там. Но чекист едва не гибнет. Тогда в логово врага отправляется любимая им девушка Маруся Королева...

О дальнейших событиях вы узнаете, посмотрев фильм. А сейчас

напомним, посмотрев фильм. А сейчас нужно сказать несколько слов о творческом коллективе, занятом в фильме. А. Демьяненко, В. Малавина, О. Ефремов, В. Кенигсон, В. Заманский — имена этих актеров знакомы по многим фильмам. Но на этот раз перед ними стояла несколько необычная задача Александру Демьяненко, например, прежде приходилось работать над образами совершенно иного плана. Помните «Карьеру Димы Горина»? Дима — немного нерешительный юноша с мягким, даже чуточку смешным характером. Роль Алексея Михалева потребовала от актера поисков новых выразительных средств, ибо чекист Михалев обладает совершенно иными качествами, чем прежние герои актера: он мужествен, ему свойственны целеустремленность, глубокая вера в идеалы революции, умение сражаться за эти идеалы. Владимир Заманский впервые сыграл отрицательную роль в кино, роль главаря бандитов Смагина.

Многие персонажи фильма существовали в действительности. У них даже не изменены имена. Это делает и книгу, и фильм еще более достоверными, убедительными.

По фильму «Сотрудник ЧК» общественный совет кинотеатра организует обсуждение — дискуссию зрителей.

Первоуральцы посмотрят в ию-

не два фильма, посвященные нашей советской молодежи: «Первый троллейбус» и «Два воскресенья».

«В моей творческой биографии рядом с экранизацией произведения классиков всегда шли фильмы о нашей современности, — пишет режиссер — постановщик фильма И. Анненский. В них особое место занимала тема становления, возмужания молодого человека наших дней. В первом троллейбусе мне хотелось представить наших молодых людей такими, какими я встречал их в жизни — бодрыми, жизнерадостными, целеустремленными». Насколько это удалось авторам фильма, покажет мнение самого взыскательного критика — зрителя.

Фильм снимали киностудии им. Горького и Одесская. Создавался он в содружестве молодежи со зрелыми мастерами: Лев Свердлов, Александр Демьяненко, Станислав Чебан, Муза Крепкогорская и другие актеры заняты в нем. А в главных ролях дебютируют ленинградская актриса Ирина Губанова и студент ВГИКа Дмитрий Щербаков.

...Люська и Володя познакомились в Москве, на площади революции. Красная площадь, Чистопрудный бульвар, памятник Грибоедову — где они только ни побывали в этот день, герои кинокомедии «Два воскресенья».

Автор сценария Анатолий Гребнев уводит зрителя в далекий сибирский городок Радио заводск, где живет Люська. Занимается рыжеволосая девчонка самым прозаическим делом — сидит у окошка в сберкассе № 1 и обслуживает посетителей. И вдруг — везет же людям! — именно ей достался крупный выигрыш по лотерее. Девушка решает в воскресенье отправиться в Москву — это завязка фильма.

«Два воскресенья» — это, собственно, история духовного формирования девушки, которая начинает понимать то новое в нашей жизни, что раньше проходило мимо нее. Главную героиню лирической комедии сыграла Людмила Долгорукова. В фильме участвует известный комедийный актер Сергей Филиппов.

Мещанин не может быть счастливым, говорит фильм. А поэтому не смотри на жизнь из окна сво-

ей квартиры — ведь ты сам творец этой жизни!

И, наконец, в «Космосе» будут демонстрироваться два зарубежных фильма: «Парижские тайны» и «Дьявол и десять заповедей». Оба они франко-итальянского производства. В том и другом заняты известные актеры: в «Парижских тайнах» — Жан Марэ, Дани Робен, в «Дьяволе» — Мел Феррер, Фернандель. Двухсерийный «Дьявол и десять заповедей» рассказывает, как люди постоянно нарушают заповеди закона божьего. А «Парижские тайны» уводят зрителя в прошлое, в царствование Луи Филиппа. Пожилой человек, рабочий Годен умирает, сбитый лошадьми, впряженными в карету дипломата Родольфа де Самбрея. О судьбе жены и дочери Годена повествуют «Парижские тайны».

Кинотеатр покажет несколько фильмов для детей: чехословацкий «Смерть в седле», «Кочубей» — на широком экране, несколько мультипликационных, «Доктор Айболит». Снова оживет на экране герой революции Камо в фильме «Лично известен».

Каждую субботу с последним сеансом первоуральцы будут смотреть документальные фильмы: «Красная площадь», «Удивительное рядом», «Герои не умирают», «Волшебный луч».

А. БОРИСОВА.

## Футбол

### КОНТРОЛЬНЫЕ, ТОВАРИЩЕСКИЕ

Перед выходом на арену областного чемпионата по футболу команда спортивного клуба «Уральский трубник» провела ряд товарищеских межгородских встреч. Первыми гостями трубников были их старейшие соперники из Ревды (РММЗ). О ходе этой встречи мы рассказали в газете за 22 мая. Результат, как известно, ничейный (4:4).

Несколько успешней прошла вторая встреча трубников, когда они принимали динамовцев 12 райсовета г. Свердловска. Единственный гол, забитый первоуральцами в ворота свердловчан, решил исход этого матча.

Меньший интерес представляла товарищеская встреча «Уральского трубника» с армейской командой СК «Уткус» Свердловского гарнизона. Противники, навязав друг другу ближний бой, так и не могли создать красиво-

го игрового рисунка. Мяч «путался» между ног игроков до тех пор, пока во втором тайме центральный защитник первоуральцев Л. Кузнецов с одиннадцатиметровой отметки не поразил армейские ворота.

Довольно неожиданная ситуация сложилась для армейцев за несколько минут до конца игры. Снова защитник трубников пришел на помощь нападающим. В. Май издала сильным ударом с «левши» забил второй гол. В результате победа со счетом 2:0.

Чувствуется, что чемпион 1963 года обретает свое прошлогоднее положение среди инородных команд. Что ж, будем надеяться, что первоуральские трубники не сдадут своих прошлогодних позиций в открывающемся с 31 мая чемпионате области.

А. ПОНОМАРЕВ.

## КИНО

### СЕГОДНЯ

«КОСМОС» «Барабаны судьбы». Начало: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5-00, 6-45, 8-30 и 10-15 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Шайка бритоголовых». Начало: 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Голый дипломат». Начало: 5, 7 и 9 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК». «Стежки - дорожки». Начало: 11, 5, 7, 9 час. веч.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, эконо- номический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-44.

## КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

31 мая состоится отчет-концерт детской художественной самодеятельности клуба НТЗ. Начало в 11 часов дня. Вход по пригласительным билетам.

## КЛУБУ МЕТАЛЛУРГОВ НТЗ срочно требуется КОСТЮМЕР

За справками обращаться в правление клуба.